

# 中秋节后的月饼

□ 岳阳县教育教学研究中心 李阿莲

每逢中秋节，我总想起那个我一口都没吃到的月饼。

小时候，家里很穷，是我们队里最穷的一户，除了过年买些苹果类的年货外，平时是绝对没有闲钱给我们买零食的。但是在中秋节时，父亲会买两个月饼，一个给我，一个给弟弟。

上高中时，我在校寄宿，放月假时才回家，弟弟则跟着父亲在扇厂干活。中秋节的那个月，我放假回家，弟弟很兴奋地告诉我，扇厂老板的母亲给了他一个月饼，那是他从未吃到过的美味，很香，甜甜的却又不是齁甜那种，夹心也不是往年吃的花生那种馅，味道非常特别。他说这话时手舞足蹈的，嘴巴还砸吧砸吧，像是在回味，眼睛也似乎闪烁着光芒，那光芒里写满了开心。从他的笑容中，从他的声调中，甚至从地上他的影子里，我确信那一定是世界上最好吃的月饼了。弟弟从小就很有礼貌，人又勤快，到扇厂后很快就和大家相处融洽，扇厂老板的母亲是位很慈祥的老人，家境富裕，买得起很多我们从未见过、听过的美食。

弟弟还介绍了月饼的包装，是个红色的小铁盒，盒上印了嫦娥奔月的图案，打开小铁盒，可以看到金灿灿的月饼泛着油光，隔着包装袋就能闻到香味。弟弟绘声绘色地描述，也勾起了我的好奇，到底是什么味道的月饼呢？同时心里头也感到非常遗憾，如果我能吃上一口，那该多好啊！

这时弟弟告诉我，他当时只吃了几口，他想一定要让姐姐也尝一尝。我一听，心中遗憾一扫而空，顿时雀跃起来。我感觉都已经看到那金灿灿的月饼了，真不知道是什么奇妙的味道。他领着我去拿，他说给我留了一大半，言语中带着得意。

他打开房间里静立在墙角的衣柜，在一层

层叠放的衣服中间，他掏出一个近似球状的物体，他说怕老鼠偷吃，特意藏在了自己房间的衣柜里，还包了一层层纸，说话的语气中依然略带得意。就在衣柜旁的窗边，我们两姐弟，目不转睛地看着他手里的那个球，纸在弟弟手里一层层剥开来，我们还不时地吞一下口水，弟弟是在回味，我是被馋的。我们期盼看见一个黄灿灿的、香喷喷的月饼。当最后一层纸拿掉时，我们清清楚楚地看到毛绒绒、青绿色的一团——月饼长霉了。

弟弟懵住了，刚刚的那些喜悦，那一丝自豪，那万分的期盼，一刹那都溜走了，不可置信悄悄爬上他的脸颊，爬到他的眉梢，从暗淡的眼睛里爬进了他十四五岁少年的心间。他做梦都没想过月饼会发霉，他为忍住美味的诱惑而感到自豪，他为自己藏得仔细而感到得意，他为能留一大半给姐姐吃而感到愉悦。他怕自己看到就忍不住想要咬一小口，所以自从藏起来后，他没检查过月饼，他尽力控制自己，尽力保护月饼，他只想把他得到的最好的分享给姐姐，万万没想到事情会发展成这样。

我在看到月饼的那一刻，也体会到了一落千丈的感觉，甚至忘了在弟弟面前掩饰住自己的失望。我还记得弟弟不死心地扒开包装袋，一股灰尘腾空升起，到现在那股霉味仿佛还能穿越时空窜进我鼻孔。弟弟把长霉的月饼掰开来看，里面没有一丁点金灿灿的颜色，取代的是灰绿色，还软趴趴的。失去念想，弟弟出门把月饼丢在堂屋的簸箕里，又把那些纸丢在上面。

弟弟口中最美味的月饼，我虽一口没吃，但这件事常不经意地浮现在脑海，这月饼，依然是我“吃过”的最美味的月饼。